

# 特警帮助前溪村4户困难果农实现 微心愿 自掏腰包两万元 采购葡萄五千斤

18日下午,寂静的唐先镇前溪村突然来了一群穿着特警服的小伙子。他们汗流浹背地在葡萄田里忙着摘葡萄。葡萄田边站着一名古稀老人,他不停地说:真是太感谢特警小伙子了。要不是你们,这些葡萄真不知道该怎么办。



特警正在采摘葡萄

□记者 周灵芝 见习记者 陈凯璐

## 帮助4户困难果农 解决销售问题

这位老人名叫胡德福,今年75岁。老人无儿无女,还患有气管炎和白内障,是前溪村的低保户。

胡德福一直以种葡萄为生。几年前,村里发了补贴,胡德福才给自己的半亩葡萄田盖上的大棚。

近两年,因为身体状况越来越不好,胡德福种葡萄也显得有些力不从心。

去年,胡德福家的葡萄收获颇丰。但没有力气去摘,他就一直没卖,只好叫朋友来免费采摘。

据了解,前溪村是市公安局

的联建村之一。象珠派出所教导员胡纯是前溪村的第一书记。走访前溪村时,胡纯得知村里有4户困难户,都是六七十岁的老人。因为身体原因,他们无力采摘葡萄。胡纯决定帮助这些困难果农,实现微心愿。

## 特警主动提出 自掏腰包采摘葡萄

巡特警大队的队员们主动提出自掏腰包去购买这些困难果农的葡萄,还亲自上门采摘。

我们今天帮扶的这几位农户,身体都不好,导致葡萄销售困

难。只要能帮助到这些困难果农,我们多流点汗,多受点累,都觉得这是一件非常有意义的事。防控一中队队员刘家干说。

18日至20日,巡特警大队将安排休班队员分三天上门采摘,并以每公斤8元的价格买下2500公斤葡萄。

我们村的村民都以种葡萄为生。我们的葡萄年年都会在葡萄节上获奖。但我们村离主干道太远,来采摘的市民不多。特警们自己上门采摘,自掏腰包购买葡萄,我们真是感激不尽。前溪村党支部书记胡新星连连称赞。

## 近百处 爱心点 方便户外工作者 想加入者可以向环卫处报名

记者 周灵芝

在骄阳似火的大热天,到爱心饮水点倒杯茶歇歇脚;在寒风凛冽的冬日里,到爱心休息点倒杯热水捂捂手。这对从事户外作业的环卫或建筑工人等户外工作者来说,是件暖心的事。

19日,记者从市环境卫生管理处了解到,我市现有97家爱心休息点和爱心饮水点,还有不少商家单位也希望加入其中。

## 商家设置 爱心点 热情高

无论是爱心休息点、爱心饮水点,还是一杯水、公益活动,都是邀请户外工作人员到室内倒杯水喝,休息一下。市环境卫生管理处办公室主任舒畅介绍,今年市民和商家的参与热情高,城乡各地陆续有不少爱心人士加入活动。

位于五金城7街某礼品行的业主李振加说,经过他们店里的路人较多,他们就在今年7月在自家店门口设置爱心点,供大家休息饮水。

老家在安徽黄山的叶平,在象珠镇清溪菜市场开熟食店。他把永康当作第二故乡,一直很想为故乡做点事。当看到环卫工人顶着烈日清扫垃圾时,他就想在自家店内设置爱心点。

8月中旬,依然有不少沿街商铺想加入爱心点。他们就想尽一份绵薄之力,给身边的人带去一份关爱。

## 爱心点 利用率冷热不匀

商家设置爱心点,是为了让更多需要饮水休息的人,有一个暂时的避暑或避寒之地。事实上,爱心点的进店率却呈现冷热不匀的现象。

18日中午,记者在华联商厦大门口的爱心点看到,前来取水饮用的市民络绎不绝。他们中有环卫工人,也有建筑工人,还有快递员、交警、行人以及在商场购物的顾客。

据华联商厦值班的一名保安介绍,他们负责爱心点的更换水和及时补充一次性水杯。商场一至五楼都设有爱心点。其中,来一楼的爱心点休息和饮水的人最多。这个爱心点平均每天用水量超过5桶,最少的一天也有3桶水,而15日至17日这三天,每天更换的水超过10桶。17日更是多达13桶,一次性纸杯用了1400多个。

与华联商厦爱心点的高进店率相比,位于南苑路一家私人商铺的爱心点,喝水者稀稀落落,利用率明显不高。虽然店门口的玻璃门上张贴着爱心休息点标志,但业主反映自7月份以来,进店休息饮水的客人不足50人次。

## 想加入 爱心点 可拨打87176737 报名

是什么原因导致爱心点利用率不高?舒畅分析,除了沿街店铺自身地理位置的原因外,更多的是因为沿街商铺设置爱心点时没有及时告知有需要的人。

眼下,一些爱心点设置后,通过电话等方式将店名和地址告知环卫处。而一些爱心点则是通过其他公益活动设置的。环卫工人不知道该店设置了爱心点,不敢进店休息饮水,导致进店率不高。

舒畅说,已经加入爱心点的沿街商铺,不妨拨打环卫处电话0579-87176737进行备注,以便工作人员及时将信息告知环卫工人,让他们有地方就近歇脚喝水。

# 自锁托槽矫正 让歪牙 立正

## 牙医教你选择适合自己的矫治器

□记者 应玲菲

口腔正畸可以让牙齿更整齐,笑容更自信,是牙齿不齐患者的不二之选。但在传统的矫正中,我们经常能听到这样的抱怨:戴了矫治器后,动不动就会刮伤口腔黏膜,太难熬了!

的确,倘若没有选择适合自己的矫治器(即托槽),矫正过程中就会出现诸多不便,让市民吃足苦头。

为此,记者邀请了我市徐关忠口腔诊所的主治医师徐关忠,教读者选择适合自己的矫治器。

## 传统托槽的 小尾巴 令市民很受伤

经常听到接受过牙齿矫正的市民抱怨,戴上牙套后,牙齿疼痛、进食困难、口腔黏膜磨破,有时还会起溃疡。

于是,很多家长也因为担心孩子受罪,迟迟难以下定决心为孩子矫正牙齿。

徐关忠告诉记者,这些痛苦的根源,就是每颗牙齿上所绑的小金属结扎丝。

因为要将长的弓丝固定在托槽上,传统托槽需用结扎丝与每颗牙齿的托槽捆绑在一起。

从外观上来看,则是牙齿表面金属结扎而成的小尾巴。小尾巴的长度一般在5毫米左右,有



利用CT的导航技术进行牙齿矫正

时会随着吃饭、刷牙等口腔活动或外力作用,把藏在钢丝下面的小尾巴甩出来,扎到口腔黏膜,很不舒服。

不仅如此,还有让正畸朋友难以忍受的就是,在矫正过程中口腔清洁不方便。

因为,除了一条长钢丝,每颗牙齿上还要绑小铁丝。有时为了矫正需要,还要使用一些链状橡皮圈、弹簧等材料,传统的牙齿矫正确实让人望而却步。

## 自锁托槽 让矫治器不再 扎人

那么,现在有没有方法可以克服上述这些问题呢?徐关忠告诉记者,自锁托槽是现在口腔界最流

行的牙齿矫正方法之一。

传统的正畸托槽需要用细钢丝或橡皮圈和矫正钢丝固定在一起。而自锁托槽比传统托槽多了一个闭锁装置。

通俗地说,自锁托槽好比在托槽上加了一道门,可以直接将正畸钢丝锁闭在托槽的槽沟内,免除了结扎钢丝或橡皮圈对正畸钢丝的捆绑。

自锁托槽以自动自锁为特点,牙齿正畸前期使用超弹性镍钛丝,具有一定的被动自锁功能,在牙齿矫正中可利用其槽沟与弓丝间的摩擦力较小的性质,充分发挥其持续性的超弹性轻力作用,可减少牙根吸收,促进骨改建,使牙齿快速移动,在短时间矫正牙齿。